

La correspondencia informativa, dirijase al Director, y al Administrador para suscripciones y anuncios APARTADO 34

El Día de Palencia

Administración, Redacción y Talleres: MAYOR, 15 Apartado de Correos, 34. Teléfono 8.

PERIODICO DE INFORMACION GENERAL.—PROPIEDAD Y ORGANO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

Año XLV.—2.ª época MIERCOLES 9 DE OCTUBRE DE 1935 Número 14.224

EL "DIA" DEL CERRO DE LOS ANGELES

El Cerro de los Angeles, centro geográfico de España dentro de la Unidad nacional, y centro devocional de nuestra Patria desde 1919, donde convergen los corazones de todos los buenos católicos, tiene ya señalado su "Día", fecha consagrada a la glorificación del Sagrado Corazón, como coronación del territorio nacional.

No es, pues, el día 30 de mayo el "Día" del Cerro de los Angeles, ni tampoco lo es el viernes siguiente a la Octava del Corpus, que la Iglesia consagra al Sagrado Corazón; es el último domingo dedicado recientemente por Su Santidad a celebrar la fiesta de Cristo-Rey el día que de aquí en adelante podemos llamar: fiesta onomástica del Cerro de los Angeles.

Constituye, pues, la nueva bandera de los católicos en el campo de acción, este lema: "Cristo-Rey".

He dicho nueva, y quizá he dicho mal, porque no es nueva, sino sólo de actualidad.

Y no es nueva, porque mil años antes de Jesucristo, esto es, de su venida—ya que El es de ab eterno—había dicho por el Profeta Rey: "Mas Yo he sido constituido por El, rey sobre Sión, su monte santo, para predicar sus Mandamientos".

Y los Reyes Magos, con sus simbólicos dones, reconocieron su Humanidad, su Divinidad y su Realeza, por la mirra, el incienso y el oro. Y San Juan nos dice, que vio su vestidura y en su muslo escrito: "Rey de Reyes". Y Jesús mismo nos declara: que se le ha dado toda potestad en el cielo y en la tierra. Y San Pedro, señalando a Cristo, dice: "Hic est omnium Dominus". "Este es el Señor de todas las cosas". Y San Pablo añade: "A éste, su Hijo, constituyó Dios por Señor y Dueño de todo". Y Constantino lo reconoce sobre los Emperadores, y Recaredo sobre los Reyes y sobre los Emperadores...

Pero hoy la impiedad quiere

alzar su reinado, y desde Roma, el Vicario de Cristo en la tierra, ante el ambiente de negación, se ha visto obligado a consagrar una fiesta que recuerde a todos que Cristo es Rey: único Rey frente al cristosabio de Renán y al cristosimbolo de Strauss, y al cristosectario de Salvador, y al cristosismo de Baquetot, y al "cristo hombre impostor" de la filosofía escéptica, a quien apelada "el infame", y cuyos "cristos", como decía en solenne ocasión un orador elocuente, son el forcejeo impotente de una ciencia amotinada que se empeña en arrancar la aureola de la divinidad de las sienes martirizadas del verdadero Cristo.

Y este día de "Cristo Rey", consagrado al Cerro de los Angeles, no debe representar para el pueblo devoto un día en que en más número que en otros asciende aquel hasta la colina. Eso es muy poco. El "Día" del Cerro de los Angeles tiene que ser, para todos nosotros, día de oración, día de sacrificio, día de colaboración, empleando las horas de ese día en reparar, en merecer y en aportar para la realización del proyecto, no solamente nuestro óbolo, sino también postulando en la iglesia, en los recreos honestos y en la sociedad que todavía se conserva cristiana, por los múltiples medios que el ingenio del amor inspira, para que empiece el momento de un esfuerzo inintermitente hacia el logro de un compromiso de honor.

Apunten, pues, las Asociaciones del Apostolado "iniciativas"; hagan los devotos, igualmente, y los católicos todos, y convirtamos pronto aquel divino lugar en jardín sobre el que vemos, por encima de toda flor, la flor purísima de María, de la que brota Jesús, Fruto bendito de su vientre virginal.

Valeriano P. Flores Estrada.

Este número ha sido visado por la censura

SECCION DE SUCESOS

Por infringir la orden de cierre.—Comunica la Guardia civil del puesto de Barruelo que en el día de ayer fué denunciado ante el señor alcalde de aquella localidad el industrial de la misma, Daniel Bravo Becerri, mayor de edad, por haber sido sorprendido, a las 21,30 horas, abierto el establecimiento de bebidas de su propiedad, infringiendo por lo tanto la orden de cierre de establecimientos.

Una bicicleta que vuela!... En la Comisaría de Investigación y Vigilancia ha comparecido Angel Fernández García, de 32 años de edad, casado, jornalero, que habita en esta capital, calle de Valentin Calderon, número 34, y denunció que sobre las 17 horas de ayer dejó una bicicleta de su propiedad frente a la relojería Salamancá, y cuando volvió momentos después había desaparecido, ignorando quién pueda ser el autor o autores de la sustracción.

La Policía practica gestiones para dar con el paradero de la máquina, que el denunciante valora en unas 125 pesetas.

Detención de dos individuos por repartir hojas clandestinas.—Por agentes afectos a esta plantilla han sido detenidos ayer tarde en la calle Mayor los que conducidos a la Comisaría dijeron ser y llamarse Jacinto Jordán Vázquez, de 21 años, natural de Perales de Campos, de esta provincia, que vive en el Corral de San Jacinto, número 7, y Eulogio de la Vega, de 29 años, domiciliado en el Corral de San Jacinto, 6.

Dichos individuos, según noticias fidedignas, se dedicaron en días anteriores a repartir hojas clandestinas de carácter revolucionario por bares y cantinas.

Han sido puestos a disposición del Juzgado de Instrucción.

EL TIEMPO QUE HACE

Presión atmosférica, 703,3
Máxima de ayer, 16,6.
Mínima de hoy, 6,4.
Viento dominante, calma.

LA ENTRADA DEL SEÑOR OBISPO SE ULTIMAN LOS PREPARATIVOS PARA EL GRAN RECIBIMIENTO

Ayer comenzaron las obras para levantar el arco monumental de la Acción Católica.

Por los trabajos ya realizados, se ve que va a ser un verdadero arco monumental, en el que ha puesto todo su interés y actividad el maestro de obras diocesano don Juan Crespo.

Ayer, en la reunión del Comité, se acordó que las alumnas del arco estuvieran iluminadas las noches del viernes y del sábado.

Creemos que esta iluminación será de un gran efecto y agrado de todos.

Otro arco levantarán las Marías de los Sagrarios, y las Juventudes parece que quieren levantar otro.

Se pretende que la entrada de los "autos" que acompañen al señor Obispo y el de éste, en vez de llegar a la iglesia de las Religiosas Agustinas Canónicas, que es donde se vestirá el reverendísimo Prelado para hacer la entrada hasta la Catedral, por las avenidas de Casado del Alisal, etc., entren por la calle Mayor, hasta las Canónicas.

Por esto es necesario que toda la calle Mayor luzca colgaduras en los balcones, y así resultará más solemne y vistosa la entrada, si el tiempo no lo impide.

El pueblo católico palentino se dispone a demostrar ese día su más fervorosa adhesión al nuevo Prelado.

Todas las asociaciones piadosas, en pleno, acudirán a recibirle.

El ilustrísimo doctor González sigue en el Monasterio de la Trapa, practicando los santos ejercicios espirituales.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA DEL GOBIERNO CIVIL

Ha quedado en suspenso la orden de adicionar otro nombre a la estación de Cisneros

EL GOBERNADOR FUE PERSONALMENTE A DICHA VILLA, PARA COMUNICAR ESTA RESOLUCION

Hoy ha salido para Madrid, donde gestionará la resolución de asuntos de interés palentino

La estación de Cisneros Ha quedado en suspenso la orden de la Compañía de ferrocarriles del Norte, referente a la adición de otro nombre a la estación de Cisneros.

Se dispone también abrir una información en que será oído el citado pueblo.

El gobernador acompañado por representantes de la prensa local diaria, se trasladó ayer tarde a Cisneros, con objeto de comunicar estas noticias a las autoridades locales y pueblo en general.

En primer término, conferencia en el Ayuntamiento con el alcalde señor Sancho y con el comandante del puesto de la Guardia civil señor Arenales.

Lo hizo después con el jefe de la estación.

Seguidamente, desde el balcón de la Casa Consistorial, habló al vecindario, recomendándole calma y serenidad.

Dijo que la resolución de la Compañía del Norte, era satisfactoria para la villa de Cisneros.

Rogó a los vecinos se condujeran sin odios para nadie y siempre dentro de la legalidad.

Fué muy aplaudido.

Nutridas comisiones se entrevistaron con la primera autoridad para insistir en el deseo unánime del pueblo, de que no se altera la denominación de su estación y en último caso se llame Cisneros de Campos.

Los obreros pidieron al gobernador se interesara por la solución del paro.

A las siete de la tarde emprendió el señor Maesso su regreso a la capital, despidiéndose cariñosamente todo el vecindario que se había congregado en la plaza.

origine serán sufragados por el Ayuntamiento y la Diputación de Madrid

A primera hora de la mañana salió para la capital de España el gobernador don Victoriano Maesso.

Le acompañan el alcalde de Palencia don Sarustano del Olmo y el gestor de la Comisión gestora provincial don Santia Calderón.

Como ya hemos anunciado, el objeto principal de este viaje a la capital de la República es recabar de los Poderes públicos en auxilios económicos para emprender obras en la capital y en la provincia que mitiguen el paro obrero.

Mañana jueves se unirán a las autoridades palentinas la comisión de alcaldes interesados en las obras del Canal de Castilla y nuestros diputados a Cortes.

El Gobernador se propone visitar también al subsecretario de Instrucción pública señor Villanueva a fin de activar los expedientes de construcción de escuelas en Osornó, Torquemada y Hornillos de Cerrato.

Aprovechará además este viaje a Madrid para gestiones en otros asuntos de interés provincial.

Se suspende el debate sobre comunicaciones marítimas MADRID.—Se pone a debate el proyecto sobre protección a las industrias de comunicaciones marítimas.

El señor Soler de Sojo consuma un turno en contra de la totalidad y defiende trece votos particulares que tenía presentados.

El señor Sierra Rustarazu, de la comisión, le contesta.

Se suspende el debate.

Se procede a la elección de un vocal del Tribunal de Garantías en representación del Parlamento, para sustituir a don Basilio Alvarez.

Es elegido el señor Vega de la Iglesia por 91 votos y 2 votos en blanco.

Los trigos Se reanuda la interpelación sobre el problema triguero.

El presidente advierte que tiene pedida la palabra dieciocho diputados, y es necesario acuerdo de la Cámara para que hablen más de tres.

Así se acuerda.

El presidente ruega a los oradores que sean breves en sus intervenciones.

Seguidamente, ocupa la presidencia el señor Tuñón de Lara.

El señor Maroto, independientemente, defiende la actuación de los ministros de Agricultura, y censura la conducta seguida por la Junta de trigos de Ciudad Rodrigo. Lamenta que las tasas benéficas para los labradores no se cumplan ni se exigen con todo rigor, como se cumple el cobro de gravámenes que pesan sobre ellos.

El señor Sánchez Albornoz manifiesta que las denuncias del señor Maroto pueden extenderse a muchas provincias de España. Añade que la retirada de trigos la obtuvo el Bloque Agrario, integrado por elementos de los partidos popular agrario y agrario. Se extiende en diversas consideraciones, y el señor Aizpún le interrumpe para decirle que desconoce el problema triguero.

El conde de Romanones dice que, desde que se instauró la República, la economía dirigida del agro español se ha agravado

Ayer en las Cortes

En la sesión de la noche terminó el debate sobre el problema triguero

Se reanuda la interpelación sobre el problema triguero. El presidente advierte que tiene pedida la palabra dieciocho diputados, y es necesario acuerdo de la Cámara para que hablen más de tres.

Así se acuerda.

El presidente ruega a los oradores que sean breves en sus intervenciones.

Seguidamente, ocupa la presidencia el señor Tuñón de Lara.

El señor Maroto, independientemente, defiende la actuación de los ministros de Agricultura, y censura la conducta seguida por la Junta de trigos de Ciudad Rodrigo. Lamenta que las tasas benéficas para los labradores no se cumplan ni se exigen con todo rigor, como se cumple el cobro de gravámenes que pesan sobre ellos.

El señor Sánchez Albornoz manifiesta que las denuncias del señor Maroto pueden extenderse a muchas provincias de España. Añade que la retirada de trigos la obtuvo el Bloque Agrario, integrado por elementos de los partidos popular agrario y agrario. Se extiende en diversas consideraciones, y el señor Aizpún le interrumpe para decirle que desconoce el problema triguero.

El conde de Romanones dice que, desde que se instauró la República, la economía dirigida del agro español se ha agravado

cuando mejores han sido las cosechas más agudo fué el problema. Con la República ha habido diez ministros de agricultura distintos, y esto ha hecho ineficaz su labor. Espera mucho del actual ministro, y le pide que defienda al labrador, por que el trigo no es como el vino, que gana con el tiempo, sino que le sucede todo lo contrario.

El señor del Río defiende la labor del señor Benayas al frente del ministerio de Agricultura, y afirma que es preciso instalar una gran red de silos y ampliar el crédito agrícola.

El señor Romero Radgales interviene brevemente para recoger algunas alusiones, y defendiendo a los labradores.

El señor Mangrane se extiende en consideraciones sobre la economía dirigida.

El presidente: ¿Y qué tal si volviéramos al trigo?

El señor Mangrane: Si su señoría cree que el problema del trigo no es cuestión económica está equivocado.

El presidente: Yo digo que son veintidós los diputados que tienen que hablar, y es necesario preguntar a la Cámara si acuerda celebrar sesión esta noche o mañana por la mañana para terminar la interpelación.

Se acuerda celebrar sesión hoy por la noche, a las diez y media.

El señor Azpeitia interviene para combatir el sistema de tasas.

A las nueve de la noche se suspende la sesión para continuar a las diez y media hasta terminar la interpelación sobre el problema triguero.

Grave accidente de automóvil

SALDAÑA.—Al llegar el automóvil de don Adolfo Alvarez, médico de esta villa, frente a Población de Arroyo, y a consecuencia de un falso viraje, dió una vuelta de campana, resultando muerto dicho señor.

El "auto" iba conducido por un familiar de la víctima.

Por correo ampliaré detalles.

Por la noche

MADRID.—A las once menos veinticinco de la noche se reanuda la sesión. Preside el señor Alba. En el banco azul, el ministro de Agricultura.

Prosigue la interpelación sobre el problema triguero, en la que intervienen los señores Aizpún, Oriol, Salinas, Montero, González Sandoval, Sierra Pomares, Madariaga (don Dimas), Velayos, Alvarez Men-

El Prelado palentino se despide de sus antiguos diocesanos

Gratitud a todos y perdón para quienes lo persiguieron

MALAGA.—El doctor González García, que durante veinte años rigió, para bien de la Iglesia, la diócesis de Málaga, ha querido despedirse de sus diocesanos con una carta pastoral, que inserta en su último número el "Boletín Eclesiástico del Obispado".

Muy breve, el documento, todo un unción evangélica y ardiente caridad, está impregnado de una honda emoción, que trasciende de los hechos que evoca. El celo apostólico del Prelado recuerda la trágica e inolvidable madrugada del 12 de mayo de 1931 cuando, en llamas el Palacio Episcopal, tuvo que salir de Málaga en medio de las amenazas y aun de los golpes de las turbas incendiarias, con ánimo sereno que sólo se turbó para moverse a gratitud ante la adhesión filial de un malagueño ilustre, en cuya finca halló refugio. "Salí de Málaga llorando—dice el señor Obispo—, y a los cuatro años de separación efectiva, al sonar en el reloj de la Providencia la hora de la separación afectiva, en la que la obediencia y el deber pastoral mandan coger el corazon, despegarlo del cariño de hijos tratados y queridos hasta el sacrificio durante casi veinticinco años, y ponerlo a quedar a otros hijos, y por ellos, si fuere preciso, sacrificase... Año ra... dejadme que os lo diga sin vergüenza, obediencia y lloro también. Esa es mi despedida

de mis malagueños, ¡mis lágrimas!"

El doctor González García hace después a sus antiguos diocesanos su "postrer encargo": el de que paguen la "deuda de reparación" que pesa sobre Málaga, porque la "reparación es el deber de la hora presente" para los malagueños.

En fin, el Prelado deja que la caridad que inflama su corazón brote de los puntos de su pluma y arome con el más preciado perfume las páginas de la Pastoral:

"¡Dios os lo pague! Esas son las últimas palabras que, como Obispo, os dirijo: Dios os lo pague a todos, a los que franca y lealmente habéis estado a mi lado, y a los que embozados o desembozadamente estuvisteis al margen o enfrente. Tanto los unos como los otros me habéis regalado una corona. Los primeros, con vuestra cooperación, me habéis ceñido corona de gloria; los segundos, con vuestros desvíos, recelos, persecuciones y hasta golpes, me habéis colocado corona de espinas. ¿A qué mayor honor podía yo aspirar? Las espinas duelen. Pero, sufridas por la causa de Jesús y con la fuerza que El da, honran y hasta halagan". "Que ridos amigos míos, Dios os pague lo que me habéis ayudado. Queridos enemigos míos, en lo que nuestro proceder con el Obispo tenga de ofensa a Dios, que El os regale gracias de arrepentimiento y os perdone, como yo os perdono, y en lo que tenga de molesto para mi persona, Dios os pague el parecido que me habéis dado con mi Señor Jesucristo."

Inspección de Primera Enseñanza

A los señores maestros nacionales

Se ha recibido de la Dirección general de Primera Enseñanza el siguiente telegrama: "Dispuesto por orden ministerial de esta fecha, para re-vestir de la mayor solemnidad posible la fecha de celebración de la fiesta de la Raza, que en las escuelas nacionales de Primera enseñanza se organicen el día 11 de los corrientes actos en los que, desarrollando temas relacionados con el descubrimiento y la colonización de América, expliquen a los alumnos el significado de la fiesta que se conmemora, se lo participo a V. S. para su conocimiento y cumplimiento".

Los señores maestros darán cumplimiento a lo mandado, utilizando para ello láminas, mapas y cuantos medios crean convenientes para hacer eficaz la lección y hasta procurando la colaboración de aquellas personas que, sintiendo el amor patrio y las emociones de los hechos inmortales de España, quieran llevar a la escuela sus entusiasmos y grandeza de alma, para comunicar, en explicaciones y colaboración plausibles, esos mismos sentimientos a los hombres del mañana, a nuestros niños queridos como esperanza y promesa.

LA INSPECCION

MEMEL.—El miércoles por la noche terminará probablemente el escrutinio de las elecciones. Parece que hasta ahora la lista única memelense, a pesar de las actividades lituanas, alcanzará una victoria aplastante.

Resultados provisionales

KLAIPEDA (Memel).—Resultados provisionales de las elecciones: Einheitsliste alemana, 52.000 votos; partidos lituanos, 16.000 votos. Los partidos lituanos obtienen, pues, cinco puestos seguros.

Mañana se conocerán los resultados definitivos.

Funerales en Santa Marina

Mañana, a las ocho y media, se celebrará una solemne misa de requiem en sufragio de los Hermanos de las Escuelas Cristianas asesinados en Turón en octubre del año pasado.

La Asociación de Padres de Familia del Colegio "La Salle" y los profesores de este centro, invitan a las familias de los alumnos y demás fieles a este acto.

Comité Comarcal de Juventudes Católicas de Campos

Actividades de la Comarcal en Autillo

La mejor prueba de que la celebración de la primera Asamblea no han sido sólo entusiasmos juveniles, sino que su espíritu se traduce en fecundas realidades, es la actividad que el Comité comienza a desplegar en el cumplimiento de su misión.

El domingo, día 6, después de sus cumplimientos parroquiales, una comisión de jóvenes de Villarramiel, acompañados de su consiliario, se desplazaron al vecino pueblo de Autillo con el fin de organizar la fiesta de apertura de curso que preceptúa su reglamento.

Los jóvenes de Autillo, dispersados en sus diversiones dominicales, al conjuro mágico de los emisarios de la Juventud de A. C., acudieron prestos a la casa del señor cura, párroco-consiliario.

En reunión íntima, en que los jóvenes rivalizaban en entusiastas iniciativas, algunas de muy altos vuelos, se concretó en líneas generales el programa a seguir el día 27 de octubre, fiesta de Cristo-Rey y consagrado a la Acción Católica.

¡Animo, jóvenes de Autillo! Adelante con vuestros fervores, que merecen nuestro aplauso más entusiasta!

C. C.

DE ENSEÑANZA

LO QUE DICE LA "GACETA"

Por orden ministerial se dispone que el día 11 de los corrientes se organicen en todas las escuelas nacionales de primera enseñanza actos en que se desarrollen temas relacionados con el descubrimiento y colonización de América, dando a conocer a los niños lo que significa la fiesta de la Raza.

SANTOS

La fiesta de la Raza

Ha quedado ultimado el programa de actos con motivo de la fiesta de la Raza.

A la reunión celebrada ayer en el Gobierno, concurrieron el alcalde, presidente de la Diputación, Comandante Militar, teniente coronel de la Guardia civil, teniente de Seguridad, director del Instituto de Segunda Enseñanza, directora de la Escuela Normal, delegado de la Cruz Roja, presidente de la Coral Flarmonica, representante del Orfeón de los Sindicatos de obreros católicos, y concejal señor Rico.

Se acordó celebrar en la mañana del próximo sábado, un desfile por la calle Mayor de niños de las escuelas nacionales y colegios, tropas del Batallón Ciclista, Guardia civil, fuerzas de Seguridad y Ambulancia de la Cruz Roja.

Antes, las autoridades pasarán revista a todas las fuerzas en el Paseo del Salón.

Por la noche a las diez, en el Teatro Principal, galantemente cedido por la empresa, tendrá lugar una gran velada literario-musical, interviniendo la Coral, Banda Municipal, Orfeón de los Sindicatos Católicos Obreros y alumnos de varios centros docentes.

La velada promete resultar brillantísima y los gastos que

UNA BODA

Esta mañana, a las once, y en la iglesia de San Miguel de esta capital, han contraído matrimonio la encantadora señorita Socorro García con el culto joven don Miguel Cano.

Fueron padrinos doña Lucía na Tejedor, madre de la novia, y don Angel Cano, padre del novio.

Después de la ceremonia religiosa se celebró un espléndido banquete en el Hotel Iberia.

Los recién casados han salido esta tarde en viaje de luna de miel para distintas capitales españolas.

Enhorabuena.

ANUNCIO USTED EN EL DIA DE PALENCIA

MAYOR, 15 APARTADO 34

Los datos provisionales de las elecciones en Memel acusan una gran mayoría alemana

MEMEL.—El miércoles por la noche terminará probablemente el escrutinio de las elecciones. Parece que hasta ahora la lista única memelense, a pesar de las actividades lituanas, alcanzará una victoria aplastante.

LA RADIO AL DIA

PROGRAMA PARA MAÑANA. JUEVES, 10 DE OCTUBRE

Emisoras nacionales
MADRID (Unión Radio). Ocho, Campanadas. "La Palabra"—9,15, Cierre.—13, Campanadas. Música variada.—15,15 "La Palabra"—16, Cierre.—17, Música ligera.—18, Recital de canto.—18,30, Cotizaciones. "La Palabra". Jueves infantiles, emisión especial para niños. 19,30, Concierto sinfónico (en discos).—20,15, "La Palabra". Sigue el concierto sinfónico. 21,15, Síntesis de la Historia del teatro (charla). Concierto variado por Mari-Carmen Fernández del Toro (soprano), Juan Roldán (tenor) y el sexteto de la estación.—20, Campanadas.—22,05, "La Palabra". Continúa con el concierto anterior. Música de baile.—23,45, "La Palabra"—24, Cierre.

SEVILLA
 19, Discos.—19,30 "La Palabra"—20, Cotizaciones. Boletín meteorológico. Cuarteto de la estación, programa variado.—22,30, Cante flamenco.—23, Cierre.

VALENCIA
 18, Programa variado de discos.—21, Noticias. Selección de la ópera "Tosca" (en discos).

BARCELONA (U. R.)
 20, "La Palabra"—21, Campanadas horarias de la Catedral. Servicio meteorológico. 21,05, Concierto por la orquesta en conmemoración del

nacimiento del compositor francés Saint-Saens.

Emisoras extranjeras
BUDAPEST
 19,10, Canciones populares húngaras.—20,35, Concierto orquestal.

BEROMUNSTER
 18,35, Un drama.—21,10, Música y canciones campesinas.

BISAMBERG (Viena)
 21,10, Canciones vienesas.

BRUSELAS (núm. 1)
 20,30, Retransmisión desde el Palacio de Bellas Artes de Bruselas del concierto en honor de Saint-Saens.—22,40, Discos.

LISBOA
 21, Concierto de música ligera.

RADIO TOULOUSE
 19,45, Concierto de pequeños conjuntos.—20,30, Música militar.—21, Concierto: "El barbero de Sevilla"—21,55, Concierto ruso.—23, Canciones de operetas.—23,35, Orquesta argentina.

MILAN, TURIN, GENOVA Y TRIESTE
 19,40, Concierto de banda.—21, Conversación.—21,15, Orquesta. 22,10, Últimas noticias en español.

ROMA Y BARI
 19,30, Discos.—19,45, La ópera en tres actos "El abanico".

LONDRES NACIONAL
 20,10, Concierto.—22,20, Recital de violín.—23,15, Música de baile.

BERLIN
 19,10, Música de baile.—21,30, Concierto vocal y orquestal.

Ayer hizo su entrada solemne en Teruel el nuevo Obispo

El P. Polanco fué recibido con unánimes manifestaciones de entusiasmo

ZARAGOZA.—Poco después de las dos de la tarde del lunes salió de esta capital, partiendo del convento de los PP. Agustinos, el nuevo Prelado de Teruel Dr. Polanco, acompañado del superior de la residencia de Zaragoza, P. Daniel Ortega y del procurador P. Antonio Lorenzo. Distintas personalidades ocupando siete automóviles han acompañado en su viaje al nuevo Obispo, al que se le tributó en la residencia de los Agustinos una cariñosa despedida. A seis kilómetros de Torrelacárcel, primer pueblo de la diócesis, en la carretera esperaban al nuevo Prelado turolense una caravana formada por unos cuarenta automóviles que habían salido de Teruel.

Entre los que esperaban al Prelado figuraba una nutrida comisión de obreros católicos turolenses, los que ofrecieron los primeros saludos y aplausos al Obispo.

Todo el pueblo de Torrelacárcel salió a la entrada del pueblo a saludar al P. Polanco y ante tan clamoroso y entusiasta recibimiento el Obispo hubo de descender del coche y se dirigió a la iglesia parroquial, donde dió

su primera bendición episcopal a sus nuevos diocesanos, a los que dirigió cariñosas palabras congratulándose y agradeciendo el recibimiento que le hacían al pisar el primer pueblo de la diócesis.

Entre los comisionados que acudieron a Torrelacárcel figuraba el presidente de la Diputación señor Hinojosa, los diputados a Cortes señores Sancho Izquierdo y Julián y los directivos de las distintas entidades de carácter religioso y de derechas de Teruel.

En medio de una clamorosa ovación la comitiva, formada ahora por medio centenar de coches, reanudo su marcha.

En Villarquemado y Celis, pueblos situados en la carretera, se repitieron las ovaciones y saludos de los respectivos vecindarios, deteniéndose el señor Obispo lo preciso para recibir el saludo de los párrocos y autoridades y personas significadas.

Antes de llegar a Teruel el Prelado se ha detenido en la residencia de los PP. Paules, donde pasó la noche, para verificar al día siguiente su entrada solemne en la ciudad.

En la residencia de los Pau-

les, situada a pocos kilómetros de distancia de Teruel, esperaban al señor Obispo el deán don Antonio Buj y una nutrida comisión del Cabildo, los que rindieron sus respetos al nuevo Prelado.

En la iglesia de la residencia de los padres Paules, el señor Obispo dirigió la palabra a las personalidades allí reunidas, dándoles las gracias por el recibimiento que le tributaban y pidiendo a todos le ayudasen a pedir el auxilio de Dios para poder regir acertadamente la diócesis que se le había confiado.

Acto seguido se retiró el doctor Polanco a descansar a las habitaciones que se le habían preparado.

Su entrada en Teruel
 TERUEL.—Ayer por la tarde hizo su entrada oficial el nuevo Prelado de la diócesis, doctor Antonio Polanco Fontecha. El obispo entró en la Catedral bajo palio. Se cantó un solemne "Te Deum", y, terminado éste, el prelado dió la bendición a los fieles. En los alrededores de la Catedral se congregó numerosísimo público, que aclamó al nuevo obispo con gran entusiasmo.

POR LA PROVINCIA

Cervatos de la Cueva

Nueva imagen
 Añadiéndose a las manifestaciones de piedad de todos los vecinos de nuestro pueblo, ha sido regalada para la rehabilitada iglesia parroquial un preciosa imagen de Nuestra Señora del Rosario, en clase primera y talla de 1,35 m. por nuestros estimados convecinos el presbítero don Aureo y sus hermanos Nemesio y Julia Muñoz Porro.

La inauguración de la imagen tuvo lugar el domingo pasado, fiesta del Rosario, con la solemnidad digna del generoso rasgo de los donantes, y propia de la coincidencia con la fiesta de la titular de la imagen. Se celebró Misa de terno, actuando de preste el referido don Aureo y de diácono y subdiácono, respectivamente, el doctor don Pedro Fernández y el señor coadjutor don Isaías Palacios. Predicó el sermón, glosando la Salutación angélica, don Gregorio Ibáñez, ecónomo de la parroquia.

—Al R. P. Felipe Morroño, agustino de León.
 —A don Pedro Herrero, capitán retirado y familiar.
 —A doña Dionisia Muñoz Porro, hacendada propietaria de Villalumbroso y hermana de los mencionados donantes de la imagen, a cuya inauguración ha tenido a bien asistir.
 A todos deseamos grata estancia.

—Salió para Arconada el día no parroco de aquella, don Desiderio Fernández, paisano nuestro, quien ha pasado unos días de felicidad entre sus señores hermanos.

—Para León, el joven Luis Blanco Fuentes, quien después de terminar brillantemente sus estudios de Bachillerato, va a comenzar los de Veterinaria. Le deseamos completo éxito en su orientación profesional.

EL CORRESPONSAL

VIAJEROS

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido e ilustre amigo el doctor don Pedro Fernández Muñoz, capellán castrense en situación de disponibilidad, quien se halla entre sus familiares en viaje de despedida antes de partir para Zaragoza.

Villarramiel

CARTA ABIERTA DE LA JUVENTUD DE ACCION CATALICA

Ya que antes, por ciertas circunstancias, no nos ha sido posible, al acercarse la fecha en que, va a hacer un mes, celebró este centro de Juventud de Acción Católica la primera Asamblea Comarcal de Campos y la solemne bendición de su bandera, no queremos se pase más tiempo sin dar nuestras gracias más sinceras y cordiales a cuantos con sus alientos, ayuda y cooperación, contribuyeron a la brillantez de nuestros actos.

Es la gratitud una flor que nace espontánea en los corazones generosos y en las almas nobles y agradecidas. La nobleza y la generosidad nos obliga, pues, a rendir un tributo de gracias al pueblo de Villarramiel con sus autoridades representadas que tanto nos honraron, a los delegados diocesanos de la Junta de A. C., muy especialmente a los miembros de la U. D. de Juventudes y a los oradores que enaltecieron nuestros actos, a los pueblos que nos enviaron sus representantes y banderas, a las asociaciones y cofradías, a la lucida corte de madrina y damas, a cuantos con su óbolo, cooperación personal y moral nos fortalecieron en nuestros juveniles afanes.

De intento no queremos destacar nombres y personas que bien lo merecían, porque no queremos exponernos a omisiones y diferencias lamentables. Saben todos que los tenemos muy presentes, dispuestos a pagarles en la moneda que no tiene en nosotros cambio de baja y si de alza, en la moneda de reconocimiento operativo cristiano.

Mención especial merece la prensa palentina, tanto la afectada a nuestros ideales como la contraria a éstos; la primera, porque con la nobleza clásica palentina que tanto la honra, ofreció galante sus columnas a nuestro anhelo de propagación; y la segunda, que ante el franco éxito de nuestro programa acudió al supremo recurso del "pataleo".

La Junta directiva se complace vivamente en felicitar a cuantos jóvenes de Villarramiel se han destacado. ¡Animo y seguir por ese camino y con esos entusiasmos y sacrificios, que son las vándas más nutritivas para el éxito de nuestra obra! Esa es la gran vía de nuestros triunfos y nuestra grandeza de soldados de las avanzadas de Cristo.—Por la Directiva: el presidente, Pablo de la Peña Bello. El consiliario, Ismael Pérez.

EDUCACION Y CULTURA

La venta de plazas en los cursillos

Queremos tratar este asunto de una manera puramente objetiva. Lo que menos cuenta en estos "affaires", como el sucedido en los cursillos de alguna provincia, es el nombre de las personas comprometidas. Lo importante es que estos desagradables sucesos comprometen a toda la clase. Son verdaderos pecados originales, que alcanzan a todos. Ya sabemos que porque un Tribunal o más, particularmente, porque algún miembro de un Tribunal cometa una inmoralidad, no puede ni debe considerarse inmorales a todos los demás Tribunales; pero no cabe duda que estas inmoralidades, por muy circunscritas que estén, son como una bomba fumígena, que una vez que estalla lo envuelve todo a su alrededor. Conocemos un poco la psicología de las gentes y sabemos el proceso de estas cosas. Lo que hoy no es más que "algunos miembros del Tribunal de los cursillos vendían las plazas", a la mañana, al rodar los comentarios de una en otra boca, será generalizado, desorbitado. "Se han vendido las plazas de los cursillos", y ya no se señalará tan sólo a un Tribunal, ni a los cursillistas del mismo, sino que aparecerá como una inmoralidad general y una venta absoluta de las plazas de los cursillos. No se nos tenga por exagerados al adscribir una extensión tan absoluta como la que dejamos consignada a este suceso desagradable. Conocemos muy bien lo que son estas cosas y justiciero lo que son estas cosas y justo el respeto a una clase dignísima que siempre supo hacerse merecedora de esta dignidad.

otros. Por esto nos apena hondamente este suceso y le reputamos como una verdadera desgracia para el Magisterio. Repetimos que no se nos tome por exagerados al apreciar lo ocurrido y que ya ha comentado ampliamente toda la Prensa, la profesional y la no profesional. La tónica de estos comentarios nos persuade en la afirmación de nuestro criterio, que es considerar la verdadera gravedad que estos hechos suponen para la clase. Por esto lamentamos este suceso íntimamente, con toda nuestra alma; no por lo que en sí represente, pues considerado de manera aislada tendríamos que calificarle de leve; pero al trascender al público, se saca de su órbita, se manosea, se deforma y pone a discusión el prestigio del Magisterio. Buena prueba de esto es la lectura de los comentarios de Prensa. Dolor nos ha causado su vista. Pena nos da pensar en las consecuencias que puedan acarrear al Magisterio por la desconfianza de sus verdaderas promotoras. Y esto es lo que queremos significar aquí: la obligación que tenemos todos los Maestros de salir al paso de estos comentarios, fijando la magnitud del "affaire" a sus justas proporciones, considerándolo como hecho aislado, individual, la mentabilísimo, pero inevitable en toda corporación numerosa, y por el que en ninguna manera debe sufrir el más pequeño cargo el prestigio de la clase. Anatemá a los vendedores y compradores de plazas; pero justiciero lo que son estas cosas y justo el respeto a una clase dignísima que siempre supo hacerse merecedora de esta dignidad.

Calafacción "Ideal Classic". Centrales y por pisos

Cuartos de baño completos, de lujo, en color a elegir, desde 1.200 pesetas. Cuartos de baño completos corrientes, con bañera "Rister" o "Majestic" a elegir, desde 500 pesetas. Colocación y venta de aparatos sueltos, tuberías, etc., etc. Pidan presupuesto o informes, pues son completamente gratis.

TEODORO ARIAS
 García Ruiz, 11.—PALENCIA

Para que en el hogar no haya olores desagradables, dése brillo a suelos y muebles con ENCAUSTICO ALIRON

Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla
MEDICO-CIRUJANO
 Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 9
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 7
 Especialista en Cirugía general
 (Primera becapienza) (Antes San Francisco)

Sindicato Agrícola Regional de Carrión de los Condes

Se sacan a la venta por término de diez días, las siguientes fincas sitas en este término municipal:
 Una huera titulada "LA HERRADA", de tres obradas.
 Una tierra llamada "EL CERCADO", de regadío, con una casa propia para labranza y de treinta y seis obradas.
 Otras varias, que en junio hacen unas veintidós obradas.
 Precio y condiciones, en las oficinas de este Sindicato.

"Casa Palentina", de Bilbao, estrecha sus relaciones con las entidades de la provincia

La Directiva de "Casa Palentina", que preside con grandes entusiasmos don Mariano Lobón, acordó, en su día, dedicar unos pergaminos al alcalde y presidente de la Diputación Provincial, así como a uno particular a don Salustiano del Olmo, por las atenciones que esta corporación regional le debe también fuera del cargo.

Acordado por unanimidad la concesión del título de socio de honor de Casa Palentina, a favor del señor del Olmo y de las personas que desde ahora presidan las dos primeras Corporaciones oficiales de la capital, se confió su confección al notable artista don Eustasio García Nava, a quien la Junta Directiva debe los más primorosos trabajos.

La misión gratísima de ser portador de estos nombramientos recayó en nuestro querido amigo y presidente don Mariano Lobón, quien ha hecho en Palencia visitas y gestiones muy importantes para estrechar los lazos que unen a "Casa Palentina" con su provincia. Entre estas visitas figura la verificada a EL DIA DE PALENCIA, donde recibió también muy grata acogida.

Como consecuencia de la misión que el señor Lobón ha llevado a cabo en Palencia, se han recibido los dos siguientes oficios, que nos complacemos en reproducir:

"El Ayuntamiento de mi presidencia, en sesión de ayer, conoció de su acuerdo, por el que se nombra socio de honor de esa entidad a esta Corporación, acordando por unanimidad hacer constar en acta y expresar a ustedes la honda satisfacción que nos ha producido tan delicada y honrosa distinción.

Lo que me complace en comunicarle para su conocimiento y efectos oportunos, significándole que tal acuerdo nos liga aún más a ese simpático centro de sano regionalismo, al que deseamos las mayores prosperidades.

Palencia 5 de octubre de 1935.—El alcalde, Salustiano del Olmo."

El segundo escrito dice así: "Gratamente impresionado por la inmerecida distinción que me han concedido al otorgarme el título de socio de honor de esa Casa, no me queda otra cosa que dar a ustedes las gracias más expresivas, testimoniándoles una vez más mi fervor y entusiasmo por esa entidad a la que, desde hoy, me

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

NO ES ESE EL CAMINO

Para los Ayuntamientos

Ante la combatida ley de Coordinación Sanitaria, que obliga a los Ayuntamientos a ingresar en las Delegaciones de Hacienda las cantidades que corresponde pagar a los funcionarios sanitarios municipales, han respondido la casi totalidad de los Ayuntamientos de España con la negativa, y hoy mismo nos ha sucedido a nosotros tenernos que negar a recibir nuestro sueldo directamente de manos del Ayuntamiento, por entender que la ley obliga a lo que antes decimos, y si bien a Torquemada puede presentarse en esta cuestión como modelo de Ayuntamientos que hasta ahora han pagado con escrupulosa puntualidad a sus funcionarios, hoy, al negarnos a cobrar por este medio, no lo hacemos más que por creer defendemos así nuestros derechos y cumplimos con la ley de Coordinación Sanitaria.

Es verdad que los Ayuntamientos quieren que se derogue dicha ley; pero ese no es el camino legal, y las autoridades no deben tolerarlo, pues si cada vez que a un ciudadano no le gusta una ley le dejarán salirse con su antojo porque después no iba a votar a quien la promulgó, sucedería lo que en España ha venido sucediendo y que no debe suceder.

Las Cortes han promulgado una ley, que además ha sido aprobada con un brillante "quorum"; pues las autoridades debían hacerla cumplir, y los diputados que la creyeron justa, puesto que la votaron, les debe más importar su dignidad que la amenaza implícita de negarles sus votos aquellos que ya se ve quieren únicamente diputados que les sirvan a su capricho.

Los Ayuntamientos hacen muy poco favor a su causa con el camino que siguen actualmente; creen que debe derogarse la ley de Coordinación Sanitaria? Luchen legalmente y con razones contra ella; pidan que se les quite lo que crean les perjudica y "demuestren" que la ley es una enormidad; digan que mientras que los sanitarios cobramos directamente de ellos, había pueblos que debían miles de duros a sus titulares; obtengan en buena hora y por medios legales y razonables, que no siempre es el mismo, la derogación de dicha ley; pero para ello y mientras esté vigente, cumplan con ella y no amenacen con represalias de negar sus votos a quienes con el suyo pusieron en vigor lo que creyeron justo, y no duden que si mañana la ley fue se adversa a nosotros verían en mí un luchador de lo que creyese injusto, pero siempre por medios legales, y mientras una nueva ley de Sanidad está

Como en el cine

Aseguran que Hitler tiene un "doble"

SAN SEBASTIAN.—"El Diario Vasco" ha publicado la siguiente curiosa información:
 "Hitler tiene un sosias. Tal es el rumor que recientemente ha corrido por Ginebra y que ha recogido el austero "Journal de Genève".
 Se dice que se ha comprobado a menudo que se encontraba en dos lugares a la vez; así, un día recibía a los antiguos combatientes en su villa y arregaba a las juventudes a orillas del Rin. Otra vez se anunciaba que inauguraría la autoentrada Munich-Reuhenhall y, a la misma hora estaba sentado, con unos amigos, en la terraza del Hano Wackenfeld.
 El sosias, según el mismo periódico, ha nacido en el Sur de Baviera, tiene 500.000 marcos de sueldo anual, y está asegurado en un millón de francos.
 "El Journal de Genève" declara que este rumor ha venido de Berchtesgarten, en el Norte de Salzburgo, donde Hitler tiene una pequeña propiedad".

OPOSICIONES A SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

Inmediata convocatoria para tercera categoría. No se exigirá título. Edad desde los 23 años. Para el programa oficial, "Nuevas Contestaciones" y preparación, diríjase al "INSTITUTO REUS". Preciados, 23. Madrid. Garantías: En todas las oposiciones de secretarios, obtuvimos el número 1 y miles de plazas, y en las que han terminado para segunda categoría, hemos obtenido 417 plazas, entre ellas los números 1, 3, 5, 6, 7, 10, 12, 13, etc., etc. Los números y nombres, figuran en el prospecto que regalamos con los detalles de la próxima oposición.

R. Gutiérrez Cabeza
 Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas
 Mayor Pral., 142, 2.º
 PALENCIA

BACHILLERATO E INGRESO EN UNIVERSIDAD
 Preparación y textos en el "INSTITUTO REUS", Preciados 23. MADRID.

BANCO ESPAÑOL COOPERATIVO

CAPITAL: 50.000.000
 Operaciones que realiza: Préstamos sobre garantía de fincas rústicas y urbanas, amortizables a largo plazo y módico interés. Préstamos para edificar y préstamos con garantía personal. Para más detalles, diríjase por escrito o personalmente a su Delegado por Palencia y su provincia.

DON TEODORO JUDEZ
 Calle Mayor, 90. — Hotel Castilla.
 Se necesitan representantes en todos los pueblos.

E. ROBLES Médico
 Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Mieloma. Vias urinarias.
 Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.
 Análisis Clínicos. Sangre. Orina, etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha.
 (Frente a la Diputación).—PALENCIA

CORDOBA Presenta solamente mañana jueves, en el **Hotel Samaria**, la maravillosa colección de abrigo de **Sederías de LYON, S. A.**

Informaciones diarias de mercados

Los mercados de cereales

VILLALON DE CAMPOS (Valladolid)
Precios del mercado:
Trigo, 17,50 pesetas fanega.
Cebada, 10,50.
Avena, 8.
Patatas, 3 pesetas arroba.
Melones, 2 pesetas arroba.
Las ofertas fueron escasas, notándose desanimación en el mercado.

FERRANDE DE BRACAMONTE (Salamanca)
El mercado último estuvo poco concurrido.
Se ha dado comienzo a la sementera.

BURGOS
Trigo blanco, a 71 reales fanega.
Idem rojo a 70.
Cebada, de 42 a 44.
Avena, de 32 a 33.
Yeros, a 68.
Patatas, a 2,50 pesetas arroba.

MEDINACELI (Soria)
Ya se le dió salida al trigo viejo hace un mes, del cual se hizo cargo el Estado.
Cotizaciones:
Centeno, a 56 reales fanega.
Cebada, a 54.
Avena, a 32.
Garbanzos superiores, 5 pesetas celemin.
Patatas, 12 reales arroba.

El mercado está desanimado. Las compras más desanimadas.

Otras noticias agrícolas y ganaderas

Los mercados de huevos

Madrid
Huevos, por pesetas el 100:
Castilla, de 20 a 21; Celanova, a 18,50; Lugo, a 18,50; Josas, a 18; belgas cámara, a 19; daneses, de 17 a 20, según peso; Padrón, a 19,50; Porrño extra, a 21; Orenses, a 18,50; Betanzos extra, a 21; Moros, a 15,50; Salamanca, a 18; Montfortes, a 18,50; Holanda, según peso, de 17 a 21; Zamora, a 20,50; manchegos, a 21,50; polacos de 53-54, a 18,50.

Barcelona
Por pesetas el 100, de 30 docenas:
De Cámara, a 24 pesetas; Ampurdán, a 36; Mallorca, a 42; Mazagán, de 17 a 19; Argenta, a 24; Granollers, a 36; Mahón, a 33; Ibiza, a 24.

Tarragona
Pollos, de 7 a 9 pesetas uno.
Huevos frescos, a 4,10 pesetas la docena; de cuévano y cámara, a 3,50.
Medina del Campo (Valladolid)
Gallinas, a 4,50 pesetas una; pollos, a 3,50 pesetas uno.
Huevos, a 3 pesetas docena.

Los Chocolates y Cafés tostados "SAN ANTONIN" no es una marca nueva; se venden al público desde el año 1838.

CASA JULIAN DIEZ
Para impresos económicos
Imprenta de EL DIA
MAYOR, 15 APARTADO 34

Las publicaciones del V Congreso Nacional de Riegos

En fecha muy próxima saldrán de la imprenta las publicaciones del V Congreso Nacional de Riegos que, bajo el patronato oficial del Gobierno, se celebró en la ciudad de Valladolid. Constituyen un trabajo interesantísimo que perpetúa la labor del Congreso y demuestra pasado el tiempo, el interés extraordinario de ponencias, comunicaciones y discusiones, así como también la brillantez de su Exposición aneja.

Constan las publicaciones de tres grandes tomos de más de 400 páginas cada uno. En los dos primeros se recogen las ponencias de los cinco temas importantes, todas las comunicaciones recibidas y el texto tequigráfico de las sesiones dedicadas a su discusión, conclusiones propuestas y conclusiones aprobadas; las conferencias pronunciadas con ocasión del Congreso por don Manuel Lorenzo Pardo y don Pedro Martín y Martín y un trabajo del representante de la Diputación de Toledo, don José Gallarza, acerca del Plan Nacional de Obras Hidráulicas, cuya incorporación se acordó en una de las sesiones. Ver también en estos tomos, la sesión inaugural, a la que asistió el Excmo. señor presidente de la República, con el discurso pronunciado por S. E. y la sesión de clausura presidida por el Excmo. señor ministro de Obras públicas en representación del Gobierno.

En el tomo tercero se recogen la crónica de las excursiones, actos sociales, fiestas, etcétera; reseña del viaje del excelentísimo señor presidente de la República y visita del excelentísimo señor ministro de Obras públicas; relación completa de (congresistas corporativos e individuales y otros datos relacionados con la organización y celebración del Congreso y su Exposición aneja. La última parte se consagra a la Exposición, con descripción minuciosa de las instalaciones, centros oficiales, concurrentes y expositores particulares.
Completan el libro del V Congreso Nacional de Riegos y su

PROXIMA APARICION

Exposición aneja más de 150 fotografías de todos los actos, fiestas, stands de la Exposición, etcétera.

Las publicaciones se enviarán inmediatamente apenas aparecidas, a todos los congresistas corporativos e individuales, cumpliendo los preceptos del Reglamento, y se pondrán a la venta.

La posesión del libro del V Congreso de Riegos será indispensable para cuantos se preocupan de los grandes problemas nacionales, muy especialmente de los que se relacionan con la política hidráulica en sus diferentes aspectos y problemas.

Ante la siembra

CONSEJO A LOS AGRICULTORES

Las semillas, punto de partida de todo cultivo, son miradas, salvo casos tanto más honrosos cuanto excepcionales, con notorio desdén por parte de muchos agricultores a quienes preocupan más otros factores; forma y profundidad de la labor, abonos, maquinaria, etc.

El grano, tal vez por su aparente insignificancia, queda relegado, como detalle sin importancia, hasta el momento de la siembra, para la que se emplea el que se tiene más a mano, el que se vende más cerca o más barato, sin garantía de ningún género y sin investigar si está o no sano, maduro en su grado óptimo, limpio de semillas perjudiciales, como la cascuta, y tantos otros detalles de transcendental importancia.

En consecuencia, se sembrar muchas veces viejas semillas de escaso poder y energía germinativa, mezcladas con tierra gijamas, restos animales y simientes de malas hierbas, que arrojan un valor real reducidísimo. El mal nacimiento de las plantas, así como el escaso rendimiento consiguiente es achacado por el agricultor a diversos motivos menos al verdadero: la falta de dinero impuesto en los sindicatos evita la EMIGRACION DE LOS BUENOS BLOS.

Comité Provincial Regulador del Mercado Triguero

Declaración de ofertas de trigo pendientes de venta de la cosecha de 1934

Siendo tan confusas y faltando en las relaciones remitidas por algunas Juntas Comarcales las muestras de trigo correspondiente al de la cosecha de 1934, la Sección correspondiente me dice y así ordeno, que todos los tenedores de trigo de la cosecha del año anterior de 1934, remitan por conducto de sus alcaldes y a más tardar hasta el día 12 del actual, en cuya fecha exacta los alcaldes enviarán la relación de indicadas muestras y ofertas, para poder formar exactamente la estadística de trigo sobrante de la cosecha del 34, y a los efectos de su venta.

En entendido, que los agricultores que no hayan presentado en sus Alcaldías, en la fecha indicada, la muestra de trigo en cantidad no menor de 250 gramos, se entiende que es que carecen en absoluto de trigo de aquella cosecha.

Los señores alcaldes, al final de la relación informarán sobre la veracidad de estas ofertas.

En breve se publicarán en el "Boletín Oficial" extraordinario y periódicos de la localidad las normas generales a las cuales han de sujetarse estrictamente todos los que integran el comercio de trigo: agricultores, fabricantes de harinas, compradores de trigo, trajineros, molineros y panaderos, con la mayor claridad posible para que no haya dudas en el cumplimiento de las obligaciones de todos y poder conseguir encauzar con gran normalidad la contratación de trigo y sus productos en la provincia.

Este Comité sigue estudiando el desarrollo de este plan para evitar entorpecimientos en su marcha y modificaciones que siempre ocasionan paralizaciones y trastornos a la vida comercial.

Cuenta este Comité desde luego con el apoyo y ayuda de todos para poder resolver lo que con gran voluntad y por disposiciones de la ley les ha encomendado.

Palencia, a 3 de octubre de 1935.—El presidente, W. de Loma.

Los mercados de lanas

Extranjeros

La primera sesión de la quinta serie de ventas de lanas coloniales de Londres se caracterizó por una tendencia más floja de las cotizaciones, aunque la calidad de las lanas presentadas fué excelente. La asistencia fué numerosa y las principales compras se han hecho para la región de Yorkshire. Las merinas quedaron a la par con relación a los precios de clausura del mes de julio, y las cruasadas, con un cinco por ciento de baja. Ello es debido a la repercusión que en este mercado ha tenido la situación económica y financiera de varios países, clientes acostumbrados de esta plaza, así como por las restricciones impuestas por los distintos gobiernos para la importación.

Continúa, en Roubaix y Tourcoing la misma corriente de negocios, aunque ha sido a costa de practicarse precios algo más débiles. En punchas, mercado en calma y precios favorables a los compradores.

Español

El mercado español de lanas sigue una marcha regular, tanto en actividad como en cotizaciones. Las subastas de lanas coloniales que se están celebrando en Londres principiaron y continúan con flojedad en los precios. La Asociación de Ganaderos ha liquidado bastantes partidas de lanas blancas entrefinas de las provincias de Ciudad Real, Toledo y Zaragoza, que han resultado de 24 a 31 pesetas arroba para el ganadero, según el estado y rendimiento. También se han liquidado partidas de merinas estantes de algunos pueblos del Valle de los Pedroches (Córdoba), que resultaron de 31,50 a 33,50; de otros pueblos de la zona de Barros (Badajoz), bastante cargadas, de 28,25 a 30,25 y algunas estantes finas del Valle de Alcudia, de buen rendimiento, de 39 a 41,25 pesetas arroba.

Este Comité sigue estudiando el desarrollo de este plan para evitar entorpecimientos en su marcha y modificaciones que siempre ocasionan paralizaciones y trastornos a la vida comercial.

José Villanueva Sagredo
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Valentín Calderón, 16 (antes San Juan)
PALENCIA

Grandes colecciones en Pañería para abrigos de SEÑORA
Lo mejor y más barato en la
Casa POLO
Mayor, 91 Teléfono 5
PALENCIA

Bicicletas
Accesorios
Encontrará todas las marcas a precios baratísimos en la
Casa SALAMANCA
Mayor Pral., 53.—Palencia

Cientos de señoras han podido ver y comprobar nuestras manifestaciones que decíamos en anuncios anteriores.
Vendemos las lanas al precio que les cuesta a la competencia
Usted, señora, también puede comprobarlo
Casa de Saldos
Mayor pral., 162

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE VENDEN mil arrobas de uva en la finca del Rollo. Miguel Fernández Adán. Torquemada
BUEN NEGOCIO: Se traspasa cantina y tienda de comestibles, y véndese juntamente con la casa, de nueva construcción, bien instalado y buena vivienda. Dirigirse a Residencia Rodríguez, Dehesa de Montejo (Palencia).

LA PERSONA que haya perdido una rueda de camioneta, puede pedir informes de ella a Orencio Miguel, en Alar del Rey.
VENTA: En subasta pública voluntaria, el 20 del actual en Dueñas, por parcelas o en conjunto, las fincas rústicas y urbanas conocidas como de la familia de doña Catalina, don Agustín y don Julián Masa. Se admiten ofertas e informarán en Palencia, calle Valentín Calderón 31, 2.º derecha.

GRADAS o ARAÑAS
Baratísimas. Facilidades de pago.
ALMACENES DE MAQUINARIA
FELICIANO ORTEGA
Apartado 53
PALENCIA

VENDO Central y molino, por no poderlo atender. Informes en EL DIA.
SE VENDEN dos machos de siete a ocho años, alzada siete y ocho dedos sobre la cuerda; para tratar, en Villeras de Campos. Matías Atienza.

VENDENSE 200 cántaros de vino a 475 el cántaro, en la bodega de Benedicta Pérez, en San Cebrián de Campos.
VENDENSE 20 ovejas, para vida, buenas, raza castellana, blancas. Para verlas y tratar, en Villamartin de Campos, con Florentino Niño.

HOTEL IBERIA: Se necesita un chico para los recados, si es posible que haya estado en algún Hotel.

Es la mujer palentina muy bonita y arrogante; si quieres enamorarla has de ser muy elegante.
Mas para alcanzar la hermosa y para lograr tal fin, tienes que comprar un plumero, la corbata y la camisa en la Casa de Martín.
Camisería fina. Confecciones. Jerseys y géneros de punto. Guantes. MAYOR, 78 y 86

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado.
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo.

PELUQUERIA de señoras "Lola"
Don Sancho 8-1.º Permanente completa garantizada, 15 pesetas; especialidad en cabellos rubios y oxigenados. Marcel, 1,50; al agua, 2 pesetas; tintes, desde 7 pesetas.
VENDENSE máquina prensadora de uva. Emilio Martín. Fuentes de Nava.

OSORNO
El lunes, día 7 de octubre de 1935
INAUGURACION DEL
MERCADO DE CEREALES
que tendrá lugar todos los
LUNES DEL AÑO en la Plaza Mayor
El Ayuntamiento, en obsequio a los forasteros, ha organizado un amplio programa de festejos.

Banco Urquijo Vascongado
Mayor Pral., 23, 25 y 27—PALENCIA
CUENTAS CORRIENTES
CAJA DE AHORROS
IMPOSICIONES
Y TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS
HORAS DE CAJA: DE 9 A 1
ASESOR: DIRECTOR:
Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo D. Luis A. Polanco
Sucursal de este Banco en Herrera de Pisuergra
Director: **DON JOSE CORRAL**
Agencias en
VILLADA Y CERVERA DE PISUERGA

